

不同族裔形成不同帮派 私藏刀片信息传递畅通 加州监狱黑帮照样活跃牢房

相关链接

帮派间“武器竞赛” 手机毒品地下交易

从形成之初，监狱黑帮就千方百计私藏刀片等利器，不同帮派之间甚至大搞“武器竞赛”，以用武器伤害对手的方式展示自己帮派的“实力”。据一名前狱警描述，一些囚犯会把刀片含在口中带到操场或餐厅等人多的地方，一旦与人发生争斗，他们会像变魔术般迅速吐出刀片，划伤对方的脸，甚至杀死对方。这样的事情发生几次后，没有刀片的囚犯开始有所防范，一旦发现苗头不对，立刻先下手猛击对方面颊，让对方来不及吐出刀片反而割伤自己。

近年来，私藏手机又成为监狱黑帮的“拿手戏”。2013年，加州管教改造局从狱中共查收1.2万部手机，而当局推测这还只是实际私藏手机数量的十分之一。

“监狱黑帮是高度成熟的组织，有详尽的发展规划，有一套等级制度，甚至还有‘人力资源部门’。”斯卡尔贝克说，他们会用尽一切手段寻找空隙、瞒天过海，让手机、刀具、香烟、毒品等违禁品流入监狱，并实施地下交易。

用“钓鱼线”传信息 新犯入牢须填“表”

在狱警要求下，佩利肯湾监狱一名白人囚犯向记者伍德展示如何用一根细线把纸条等小物运送到其他牢房。这一招叫做“钓鱼线”，是监狱黑帮成员用于暗中互通信息的一项重要技术。

据斯卡尔贝克等专家了解的信息，监狱黑帮会利用“钓鱼线”，把一份问卷送入新犯人的牢房里，了解对方的基本信息。“当新犯被带入牢房，牢门刚关上，一张控着纸条的线就可能从天而降。”斯卡尔贝克说，他必须如实填写问卷上所有问题，包括因何罪入狱、判决情况、在其他监狱有没有熟人、在狱外的居住地、有什么资源可供黑帮利用，等等。

问卷完成后，再通过“钓鱼线”的方式收走，由黑帮成员审查。黑帮甚至会利用私藏的手机上网，登录“脸谱”等社交网站，核实答卷者填写的个人信息是否属实。



狱警转移一名囚犯



加州的佩利肯湾监狱普通牢房

监狱本该是罪犯接受惩罚和教育的场所，而在美国加利福尼亚州的一些监狱，犯人们私下里拉帮结派，继续违法勾当，其影响力甚至外溢到街头黑帮，对监狱管理构成新的挑战。



狱警在一间单人牢房内检查有无违禁物品



一名重犯在放风时锻炼身体

本版图片 GJ

囚犯划分放风地盘

今年二月份的一天清晨，美国加州的佩利肯湾监狱，B区的囚犯们正等待走出牢房，开始早间时段的操场放风。狱警克里斯托弗·阿科斯塔对前来采访的《大西洋》月刊记者格雷姆·伍德低声提示道：“注意观察他们的行为。”

阿科斯塔当了15年一线狱警，如今是佩利肯湾监狱的公关事务负责人，对囚犯们的“习性”了如指掌。

按照他的提醒，记者伍德开始留心观察。囚犯们陆续走出牢房，逐一接受狱警搜身检查，然后步入操场，呼吸新鲜空气。起初，伍德以为这个过程是随意的。渐渐地，他开始有所察觉：队伍中第一个具拉美裔特征的犯人进入操场后，径直走向约45米外的一张水泥台，坐下来，似乎在等待；第一个黑人囚犯走到健身区，紧盯着场外；一个白人囚犯则选择了靠近篮球场的第三个地点……

“显然，他们的行动是有目的性的：每个人为各自的团伙及同伴标出一个集合点。”伍德写道。

当“集合点”聚集了一定人数，比如5个人，他们会派出两名“侦察员”，在操场上先逛一圈。“他们四处走动，偷听其他团伙的谈话，摸清楚‘局势’，”阿科斯塔说，“然后，他们回到自己的‘基地’汇报情况，比如谁打算接谁，谁要倒卖什么货，等等。”

最终，50名犯人全部进入操场，伍德和狱警及看守一起站在护栏外看着他们：每拨犯人各行其是，相安无事，如同被无形的信号灯指挥控制着。

不过，阿科斯塔告诉伍德，别看操场上的情况似乎风平浪静，“这里此刻有至少30把刀，全藏在他们的直肠里”。

伍德得知，这所监狱中关押的几乎全是参与谋杀、盗窃、贩毒等犯罪的重罪犯，其中绝大多数人分别加入加州六大监狱黑帮：“我们的家族”、“墨西哥黑手党”、“亚利安兄弟会”、“黑色游击队”、“北方组织”，“纳粹飙车手”。囚犯们划分放风地盘的行为，正是监狱黑帮之间相互较量、制约的体现。

五十年前出现黑帮

加州监狱黑帮的存在由来已久，其势力不仅局限于监狱内部，还蔓延到社会上，与狱外犯罪分子勾结呼应。一些监狱黑帮的影响力甚至反超街头黑帮。比如，“墨西哥黑手党”1956年诞生于加州一所监狱，后来逐渐扩张至狱外，在街头“复制”出一个同名黑帮。

“一些街头小混混崇拜监狱黑帮成员，因此故意犯罪入狱，以求拜见老大。”加州前狱警查理斯·丹杰菲尔德说。

不过，外界对监狱黑帮的了解十分有限。他们如何在监狱管控下组织运作，是黑帮成员须严格保守的秘密。据称，透露细节的“告密者”会遭到监狱内外黑帮的追杀。

加州学者戴维·斯卡尔贝克研究监狱黑帮多年，今年夏天出版《地下世界的社会秩序》一书，试图揭开黑帮内幕。他的研究主要针对加州监狱系统，这是全美第二大监狱系

统，目前共收押大约13.5万囚犯。

斯卡尔贝克发现，加州监狱黑帮出现于上世纪50年代，正值入狱人数激增、监狱系统亟待扩张之时。不同族裔的囚犯被混杂关押，年轻气盛的“初进宫”者和有犯罪前科的“老油条”们关在一起，拥挤的监狱内暴力事件不断，监狱管理者一时也无能为力。一些囚犯不得不联手合作，形成小团体，起初目的是为寻求自保，后来发展为争夺狱中有限资源和利益。监狱黑帮由此兴起。

利用帮派管理囚犯

根据斯卡尔贝克的研究，加州六大监狱黑帮中，“我们的家族”、“墨西哥黑手党”和“北方组织”主要吸纳拉美裔囚犯；“亚利安兄弟会”是宣扬极端种族主义的白人囚犯团伙，曾在狱中制造多起骇人听闻的暴力谋杀，“纳粹飙车手”是其分支；

犯轮流放出牢房，避免造成某一个帮派成员独自陷入对手帮派多名成员包围的局面。因此，囚犯们每一次排队或聚集，看似无章可循，实则都经过狱方刻意安排，这对维持狱内治安秩序至关重要。

佩利肯湾监狱代理监狱长克拉克·杜卡特说，多年前，当局尚未重视监狱黑帮的管理，狱警往往把几十个犯人同时放出牢房，无意中给他们制造了不少在走廊上狭路相逢、斗殴滋事的机会。“就在押送他们去洗澡的这么一小段路中，都会有囚犯被刺或被捅伤。”杜卡特说。

密谋暴动威胁狱方

为了控制监狱黑帮，加州当局尝试过两种方式。第一种是拆散黑帮成员，把他们送到不同监狱关押，希望以此瓦解黑帮对某个监狱的影响力，结果却适得其反。黑帮成员转移到其他监狱后不但没有安分守己，反而继续招兵买马扩大势力，几乎“污染”加州所有监狱，甚至影响到其他州的部分监狱。

20世纪90年代起，当局新建佩利肯湾监狱，开始尝试现行做法：确认监狱黑帮的高级头目，全部送到佩利肯湾监狱关押。

这座监狱位于加州克雷森特城郊，靠近海岸，周边是一大片红杉林，可谓与世隔绝。监狱内部的活动空间设计得十分宽敞，不仅可容纳更多囚犯，更能有效避免囚犯借拥挤为由打架生事。

监狱里有一栋六角形建筑，是专门关押黑帮头目等重犯的地方。他们通常被判终身监禁。不同于其他囚犯，这些重犯没有每天到操场放风的机会，只能被押往楼内一间玻璃顶空屋，单独晒太阳。

这间空屋四面都是水泥墙，空空荡荡，地上有一个小小的排污孔。即便如此，黑帮头目们依然能设法通过这个小小孔，与其他牢房的帮派成员们传递信息。去年，黑帮成员就是利用监狱内的厕所管道系统，密谋一起暴动，威胁管理方改善黑帮头目所在的重犯牢房区条件。

记者伍德在狱警陪同下进入这一重犯牢区，打算就黑帮话题采访几个犯人，结果未能如愿。多数囚犯对他的提问置若罔闻，理都不理。一个身上文有刺青的拉美裔男囚隔着牢门，像赶苍蝇似的冲伍德挥手。只有一个犯人回答他：“监狱黑帮？这儿没什么黑帮。” 张代蕾